

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 11 октября 1969 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 165 (9922)

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Завтра Всесоюзный День работников сельского хозяйства. Свой традиционный праздник труженики села нашего района встречают новым производственным и политическим подъемом, вызванным подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Именно нынешний год решал судьбу выполнения юбилейных обязательств. А они были высокими и ответственными: люберчане обещали вырастить с каждого гектара по 27 центнеров зерна, 300 центнеров овощей и 155 центнеров картофеля. Теперь уже можно подвести итоги большого упорного труда хлеборобов и овощеводов. Урожай зерновых выращен на славу. В среднем по району получено с каждого гектара по 29 центнеров зерна. Выполнено обязательство и по урожайности картофеля и по продаже его государству. За девять месяцев наш район продал государству свыше 37 тысяч тонн овощей. Это значительно больше прошлогоднего.

Радостно отметить, что многие колхозные хозяйства досрочно завершили годовой и пятилетний планы продажи овощей. И в числе первых об этом рапортовали овощеводы совхозов «Белая Дача», им. Горького, им. Моссовета. А колхозы им. Ленина и им. Дзержинского выполнили свои пятилетки по зерну.

В дни соревнования в честь Ленинского юбилея выросло много новых передовиков, замечательных мастеров высокого урожая. Рекордной урожайности добились бригада Героя Социалистического Труда М. Е. Головастиковой из совхоза им. Горького, бригада члена горкома КПСС Т. Н. Абороновой из совхоза «Белая Дача», бригада Б. И. Майченко из госплемзавода «Петровское» и другие.

Уверенно выполняют свои обя-

зательства и животноводы нашего района. Первыми завершили годовые планы-заказы по мясу совхоз «Белая Дача», госплемзавод «Петровское», опытное хозяйство «Коренево», колхоз им. Дзержинского. Кореневцы и дзержинцы также досрочно справились с годовыми планами продажи молока.

Многие делянки добились высоких надоев. Особенно в юбилейном соревновании отличились делянки госплемзавода «Петровское» — В. Задорнова, Л. Левина, В. Новосельцева и Н. Переверзева, из колхоза им. Дзержинского — Н. Барбелько и другие. Старателей труда животноводов позволил нашему району продать с начала года 88 тыс. центнеров мяса, 91.850 ц. молока; что значительно больше прошлогодних рубежей.

Сделано многое. Но предстоит сделать еще больше. На пороге зимовки скота. К ней нужно подготовиться всесторонне. Важно сделать все, чтобы и в зимний период не допускать снижения продуктивности общественного скота.

Осеннюю работу у тружеников села еще много, а времени осталось мало. У нас еще не со всей площади собран урожай корнеплодов и капусты. Быстрейшее завершение уборки урожая, образцовая подготовка к зиме ферм и тепличных хозяйств — важнейшая народнохозайственная задача. На успешное решение ее должны быть мобилизованы все силы и средства колхозов и совхозов и других хозяйств. Каждый труженик села призван с чувством высокой ответственности отнести к проведению неотложных осенних работ, проявить должную организованность и дисциплину с тем, чтобы даже в сложных погодных условиях обеспечить успешное завершение сельскохозяйственного года.

УНИВЕРСИТЕТ МИЛЛИОНОВ

В ВСЕХ школах, семинарах и кружках системы партийного и комсомольского просвещения завода им. Ухтомского состоялись первые занятия. Повсеместно читалась вступительная лекция, посвященная международному Совещанию коммунистических и рабочих партий в Москве. Особенно хорошо подготовились и выступили пропагандисты тт. Волошин, Казаков, Тюленев, Абрамов, Васина, Клейтман, Борисов и другие.

Для слушателей семинаров, изучающих работу В. И.

Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» и ленинские принципы внешней политики, была прочитана вводная лекция «Ленинское учение об империализме и современности». С нею выступил кандидат исторических наук т. Кафян.

К занятиям одновременно приступили и 50 школ коммунистического труда.

В ЧЕРА в Люберецком ГК КПСС проведено первое занятие с самостоятельным изучающими марксистско-ленинскую теорию.

ПРИСТУПИЛ К ЗАНЯТИЯМ

Перед слушателями семинаров, изучающими проблемы международного коммунистического и рабочего движения, с лекцией «Национально-освободительное движение на современном этапе» выступил кандидат исторических наук В. К. Ананьев.

Комитет комсомола Ко-синской тринатажной фабрики выбрал такую форму политического образования и воспитания молодежи, как Ленинские уроки. Они

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- * Завтра — Всесоюзный День работников сельского хозяйства
- * Ленинскому юбилею — достойную встречу
- * Садовод из Ильинской
- * Спортивные вести



НА СНИМКЕ: лучший механизатор опытного хозяйства «Коренево» Маргарита Васильевна ЗАКУРИНА.

Материал о ней читайте на второй странице.

ЗАВЕРШАЮТ ЛИЧНУЮ ПЯТИЛЕТКУ

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив ткацкого цеха Люберецкого коврового комбината им. 50-летия Октябрьской революции добился заметных успехов. 99 ткачей выполнили план четырех лет за 3 года и 8 месяцев.

Передовые ткачи экономят каждую рабочую минуту, организуют свой труд так, чтобы значительно увеличить выпуск продукции. Наши лучшие производственники работают с огоньком и вдумчиво. Каждый из них, встав на ленинскую трудовую вахту, стремится перевыполнить принятые обязательства.

Ударники коммунистического труда ткачи Нина Васильевна Васина, Галина Степановна Колдаева, Татьяна Андреевна Литвинова в числе первых выполнили пятилетний план и соткали сверх задания каждая более чем по 2 тысячи кв. метров ковровых изделий. К знаме-

нательному юбилею они вместе дадут стране сверх пятилетнего плана приблизительно 20 тысяч кв. метров ковровых изделий.

Трудовой подъем рабочих на ленинской трудовой вахте приносит новые добрые плоды. Недавно выполнили личные пятилетние планы ударники коммунистического труда Мария Васильевна Муханова и Мария Максимовна Болдырева. К 22 апреля 1970 г. они изготовят дополнительно более чем по 5 тысяч кв. метров ковровых изделий.

Наш коллектив стремится к юбилею вождя прийти с хорошими трудовыми подарками. И, учитывая национальный юбилейный соревнования, темпы работы, можно с уверенностью сказать, что еще не менее 40 ткачей завершат пятилетку в 22 апреля 1970 года.

П. МОСАЛОВ,
председатель цехового комитета профсоюза ткацкого цеха.

ХОРОШЕТЬ НАШИМ ПОСЕЛКАМ

Состоялось очередное заседание исполнкома Люберецкого городского Совета депутатов тружеников. С информацией «О работе исполнкомов посоветов по внешнему благоустройству частных домовладений» выступили председатель исполнкома Косинского посовета А. В. Апаршин и заместитель председателя исполнкома Октябрьского посовета Н. А. Башаренко. Они сообщили, что исполнкомами в связи с предстоящим 100-летием со дня рождения В. И. Ленина в этом направлении проведена немалая работа. В Косине 39 домовладений присвоено звание «Дом образцового содержания». В поселке Октябрьском это звание получили 31 домовладение.

Исполнком Люберецкого горсовета обязал исполнкомы Косинского и Октябрьского поселковых Советов добиться приведения в образцовое состояние всех частных домовладений, надлежащим образом оформить въезды в поселки.

В ЧЕСТЬ 20-Й ГОДОВЩИНЫ ГДР

В школе № 12 прошел вечер, посвященный 20-й годовщине Германской Демократической Республики. На нем присутствовала группа немецкой молодежи, которая учится сейчас в вузах столицы.

Встреча началась гимнами ГДР в Советского Союза. Затем с теплыми словами приветствия выступили гости. Коллектив школы не остался в долгу. По старинному русскому обычью немецким студентам приподнесли хлеб с солью.

Торжественную часть сменил концерт художественной самодеятельности. Гости пели антифашистские песни, читали стихи на русском и немецком языках. С широкой концертной программой выступили люберские школьники.

На вечере-встрече были подведены итоги викторины «Что ты знаешь о ГДР?». Победителям вручены памятные подарки.
Н. КЛИМЕНКО,
учитель истории.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Завершая уборку, хлеборобы страны заботятся об урожае будущего — 1970 года. Озимые зерновые культуры, по данным ЦСУ СССР, уже размещены к 6 октября в колхозах и совхозах на 30,9 миллиона гектаров. Это 82 процента площади, отведенной планом.

Хозяйства Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии выполнили планы озимого сева. Свыше девяти десятых площадей заняли озимыми селянщики Украины.

В Российской Федерации сеяны озимых зерновых культур заделаны в почву на 18,2 миллиона гектаров. План сева выполнен на 83 процента. Многие области РСФСР уже разместили семена на всех отведенных площадях.



ГОТОВЯСЬ К ПРАЗДНИКУ

Завтра традиционный праздник работников сельского хозяйства. И мы встречаем его достойно. Наша бригада успешно выполняет юбилейные обязательства. Мы первыми в совхозе «Белая Дача» выполнили годовой план и пятилетку.

Нам есть что рассказать и есть чем гордиться. Бригада сдержала свое слово по



досрочной сдаче огурцов. Их отправили 377 тонн вместо 307, предусмотренных обязательствами. А всего овощей отгрузили 697 тонн.

Замечательно трудятся наши тепличники. Всех их не перечислишь. Но особенно хочется назвать неустанный труженицу Евдокию Ценину. Выращивая новый сорт длинноплодных огурцов в весеннеей теплице, она собрала плодов по 21.1 килограмма с каждого квадрат-

РАДУЕМСЯ УСПЕХАМ

Помнится, как-то летом приехала районная комиссия к нам, в Лысцевское отделение, и обратила внимание на одно пшеничное поле. Оно резко выделялось среди других. Мироновская пшеница никого не оставляла равнодушным. А уж я как бригадир и вовсе не могла наглядеться на такую красоту.

И вот пришла осень. Все с нетерпением ждали, что покажет это поле. А показало он чудо-урожай. С каждого из 21 гектара собрано по 56 центнеров отборного зерна! Для наших мест это неслыханный урожай!

Когда комбайнеры Борис Скотников и Сергей Демидов убрали мироновскую пшеницу, то для них это было сущим праздником. Ведь такое случается не часто.

В среднем наша бригада собрала по 29 центнеров зерна с гектара. Намеченный рубеж по обязательству оставил далеко позади.

Картофель тоже удался на славу. По 20 тонн с гектара. А клубни крупные: глядишь на них, и душа радуется.

Наше отделение в несколько раз перевыполнило план-заказ по зерну. Да и картофеля отправили много.

Свой праздник лысцевские земледельцы встречают замечательными производственными успехами

Е. ЛАРИНА,
бригадир колхоза
им. Ленина

**ЮБЕРЕЙКАЯ
ПРАВДА**

11 октября 1969 г.

№ 165 (9922)

2 стр.

ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ РАЙОНА

ШЕКАПИЗАТОР Ш. В. ЗАКУРИНА

нога метра! Такой урожайностью она удивила всех. Ведь ей планировалось собрать только 14 кг.

По стольку же получили огурцов и тепличницы Анна Рыженкова и Валентина Александрова.

Наши ветераны труда Анна Ильинична Гаичкина и Ольга Федоровна Асоскова выращивали огурцы-семенники. Сняли семян 36 килограммов да вырастили огурца-зеленца по 21.2 кг с кв. метра.

Высокие показатели и у тепличницы депутата Лю-

Передо мной стояла маленькая хрупкая женщина. Даже не верилось, что она трактористка. Не верилось, что она может так легко и смело управлять техникой. Зовут ее Маргарита Васильевна Закурина. Седьмой год работает она механизатором в опытном хозяйстве «Коренево».

— Женщина она у нас деловая, — похвально отзывается о Закуриной главный агроном хозяйства Леонид Владимировна Кожарская. — Пять трактористов, в том числе и Маргарита Васильевна, произвели выпашку и пропашку картофельных плантаций. А их было больше 200 га. Картофелекопалкой она копа-

ла по 2,5 га в день, выполняя норму на 180 процентов. Очень аккуратная Маргарита в работе. Все сделает на совесть, по-хозяйски. Это ее руками произведена междурядная обработка картофеля во второй и четвертой бригадах. Это ее можно было видеть во время сеноуборки на тракторных граблях или на волокушах. Словом, у нашей Маргариты золотые руки.

Чему вы стали трактористкой? — спрашиваю ее.

Она как-то удивленно посмотрела на меня.

— Никто меня не заставлял. Сама избрала профессию. Машины я люблю еще с детства. Мечтала, как буду управлять техникой. Не поверите, с какой радостью я поехала в Свердловскую школу механизации. А оттуда — на целину. Три года там работала. Потом снова вернулась в родное Подмосковье.

Маргарита Васильевна увлечена своим делом. Муж ее, Сергей Яковлевич, тоже тракторист и работает вместе с женой. Двое детей. Школьники. Олег учится в седьмом классе. Женя — в третьем. Как всякой матери, ей надо уделить внимание сыну и дочке. И везде проворные руки труженицы-женщины успевают. В горячую стадную пору уборки ей приходилось быть уже в поле в четыре часа утра. Но никогда Маргарита Васильевна не раскаивалась в избранной ею профессии.

Г. НИКОЛАЕВА.

КАРТОФЕЛЬ УБРАН

Все хозяйства нашего района полностью закончили уборку картофеля. Урожай снят с 1235 гектаров. В среднем получено с каждого гектара свыше 15 тонн клубней.

Государству продано 7900 тонн картофеля. Обязательство наш район выполнил с честью.

И ЕЕ ЗАСЛУГА

Если сравнить урожайность зерновых за последние пять лет по нашему Малышевскому отделению колхоза им. Дзержинского, то она значительно возросла. Начали мы с незначительной цифры. Урожай едва переваливал за десять центнеров. А в этом году мы получили в среднем 30 центнеров с каждого гектара!

Старателю, упорно трудились полеводы и сделали каждый гектар земли плодородным. Но не только в этом секрет. Вряд ли отделение смогло бы обойтись без опыта и знаний нашего агронома Анны Васильевны Первушиной. Именно она взялась за то, чтобы хозяйство имело свои отборные семена. И этого она добилась. Семенные участки — гордость агронома.

Агроном повела настойчивую борьбу за освоение севооборотов, за внедрение передовых агротехнических приемов, за культуру полей.

В деловом содружестве с наукой бригада Галины Кутеповой собрала самый высокий в отделении урожай пшеницы. По 36 центнеров с каждого из 55 гектаров. По стольку же получила она и овса. Определенных успехов добились бригады М. Титова и К. Очкасовой.

Радостно сознавать, что наше отделение идет в гору. И трудовую победу куют наши замечательные люди!

В. РУМЯНЦЕВ,

управляющий Малышевским отделением колхоза им. Дзержинского.

НА СНИМКЕ: агроном А. В. Первушина.

Фото В. Закабацкого.



ЖИВИНКА В ДЕЛЕ

Целые реки молока за пятнадцать лет надоила доярка Жилинской фермы господина Задорновой.

Сейчас в ее группе 18 коров. Хотя некоторые из них в запуске, но надои по-прежнему высокие. С начала года Вера Николаевна надоила 4.395 килограммов молока от каждой коровы. Это на 531 кг больше прошлогоднего. На дворе октябрь, а за сутки она надаивает от своей группы по 250 килограммов молока. А молоко-то какое! В нем содержится 4,4 процента жира.

Вера Николаевна — доярка опытная. К ней обращаются за советом молодые. Только первый год на ферме работает Лидия Бураковская. А пришла сюда она с Пехорской фабрики. И не раскаялась. Нравится ей выбранная профессия. Новенькая решила состязаться с опытной дояркой. Лидия Николаевна стала внимательно приглядываться к Задорновой. Удивлялась и восхищалась ее умелой хватке в работе... Доильный аппарат она быстро ос-

воила. А внимательного, заботливого отношения к животным, старательности Бураковской не занимать! По крупице накапливала опыт, росло мастерство.

И вот Лидия Николаевна обогнала своего первого учителя и наставника. Она надоила по 4830 килограммов молока от коровы. Прибавка составила 703 килограмма! Такому успеху радуются обе доярки. Ведь соревнование всегда рождает новые рекорды.

Недавно стала дояркой и Любовь Бакетова. До этого она была телятицей на этой же ферме. Дела у нее идут хорошо. Она довела надои до 4707 килограммов молока от коровы, это на 732 кг больше, чем в прошлом году.

Но самого высокого надоя достигла доярка Л. Левина. Ее показатель — 4925 килограммов.

А теперь можно сравнить результаты двух соревнующихся ферм — Жилинской и Токаревской. За девять месяцев у первой надои составил 4467 килограммов, у второй — 4436 кг. Жилинцы добились прибавки

515 кг, токаревцы — 259. Жилинские доярки взятых темпов в работе не снижают. Даже в сентябре они надоили от

тельств, за право быть удостоенными почетных юбилейных наград.



каждой коровы на 29 кг больше, чем токаревские доярки. Соревнование — эта живинка в деле — вывело живинцев в число передовых. Обе фермы успешно борются за выполнение юбилейных обяза-

тий. С. СЕЛЕЗНЕВ,
управляющий Жилинским
отделением ГПЗ
«Петровское»
ЧА СНИМКЕ: доярка В. Н.
Левина.
Фото Ю. Коханова.

ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЮТ ЛЕНИНСКИЙ ЮБИЛЕЙ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

Осень подвела итоги большого труда овощеводов. Все трудности теперь позади. И порой кажется, что их и вовсе не было. Но производственная победа досталась нам нелегко.

В народе говорят: хорошее начало — полдела откачало. Так вот у нас-то начало было безрадостное. Только успели рассадить огурцы, и вот тебе на — теплицы остались без тепла. Как могли, так и спасали растения. Но не все смогли уберечь. Пересаживали теплицы и не один раз. Думали, что не только обязательства, но и план сорвем. Но выходили наши тепличники огурцы.

Четверть века работает в нашем совхозе имени Горького Наталья Емельяновна Дмитриева. Два сезона она выращивала огурцы на гидропонике. До чего же

трудолюбивая, бессознанная женщина! Вот в прошлом году она выращивали помидоры. Красных плодов собрала по десять килограммов с квадратного метра. А нынче она ухаживала за огурцами. Уж как было трудно, а выпестовала урожай. План свой значительно перевыполнила.

Клавдия Ивановна Терехова много лет работала на парниках. Опыт ей пригодился при выращивании огурцов в весенней теплице. Она сумела получить урожай по 16,3 килограмма с кв. метра. План и обязательства перевыполнены.

Ее соседка Александра Петровна Литвиненко также много приложила труда. Правда, ей не удалось догнать свою соперницу в соревновании — Терехову.

МОЛОДО, ДА НЕ ЗЕЛЕНО

Когда Зина Суркова объявила своим подружкам, что она станет свиняркой, те удивились.

— Ну, уж и выбрала профессию! Лучше не могла придумать.

Но на Зину насмешки не действовали. Она твердила только о своем решении.

— Мои родители всю жизнь работают в сельском хозяйстве, и я тоже пойду по их стопам. Приму их эстафету! — кажется, так по-газетному говорят. Но животные — это моя страсть! Я люблю с ними возиться. Разве можно отворачиваться от лю-

дии, когда Зина Суркова в сельскохозяйственный техникум на зоотехническое отделение.

Учеба — замечательное подспорье в работе. Молодая свинярка скоро это почувствовала. Работа — весело спорится у нее.

Девятнадцатилетняя Зина третий год трудится свиняркой. И в своем скромном деле она творит чудеса. За девять месяцев девушка добилась 514-граммового среднесуточного привеса на каждое животное. Такому успеху, пожалуй, позавидует и опытная свинярка.

Но сама Зина этот большой



успех не принимает на свой счет.

— Это все тетя Оля! — уважительно отзыается она о своей наставнице Ольге Нестеровне Кривенко.

— Будешь работать в моей бригаде, — приветливо встретила ее бригадир Татьяна Петровна Куриленко. — Наставником твоим станет опытная свинярка Ольга Нестеровна Кривенко.

Ольга Нестеровна по характеру горячий человек, но с ней Зине работать интересно. Вроде бы делает она все так, как другие. А оказывается, не так.

Среднесуточных привесов Куриленко добивалась самых высоких. Жадно вслушиваясь в слова, советы своего первого учителя, Зина старалась подражать ей в работе.

Не забывала она заглянуть в специальную литературу. Ведь очень важно знать, да и интересно прочесть о повадках животных. Словом, зоотехния все глубже занимала девушку. Хотелось ей больше знать... И

Наша бригада первая в совхозе справилась с юбилейными обязательствами. Мы отправили 273 тонны овощей вместо 250 т по обязательству и 210 т по плану.

Конечно, достигнутое — не предел. Чтобы добиться еще большего урожая, надо по-хозяйски подготовить теплицы. С этого мы уже начали. Одновременно бригада произвела посадку лука на землю. Высадили его значительно больше, чем требовалось по плану.

Вся бригада жила в этом году только одной мыслью — Ленинскому юбилею достойную встречу. И этому радостному событию тепличники посвящают свой ударный труд.

Л. РЫБКИНА,
бригадир совхоза им Горького.

РАПОРТОВАЛИ ПЕРВЫМИ

2100 тонн овощей продать государству в юбилейном году — такое обязательство взял коллектив совхоза «Тепличный». Свое слово овощеводы подкрепляют делами.

На днях тепличники выполнили годовой план продажи овощей.

В честь Ленинского юбилея многие мастера теплиц добились новых рекордных показателей. О выполнении годовых заданий по урожайности огурцов первой рапортовала в совхозе тепличница А. Волынкина. Она сняла по 26,6 килограмма плодов с квадратного метра! М. Махонская получила по 23,5 кг.

Перевыполнили свои обязательства и тепличники А. Недошивкина, М. Лопухова, Е. Шомова и А. Попова.

Третий квартал этого года для животноводов седьмого отделения совхоза им. Моссовета оказался весьма успешным: отделение близко к выполнению годового плана, достигнуто хороший показатель по среднесуточному привесу свиней. Замечательно потрудились свинярки, работники кормокухни, ветсанитарии и врачи, словом, все, кто работал в эти дни на отделении. Внес свою долю в этот успех и Иван Матвеевич Богатырев, тракторист кормокухни.

Но сказать о том, что Богатырев работает только трактористом, вряд ли будет верно. Его можно встретить и в роли повара, и дежурного у смесителя приготовления запаренных кормов, увидеть и за рулем автомашины-коромоза, и за рычагами трактора. Словом, вся технология приготовления кормов, весь принцип работы кормокухни освоен им в совершенстве. Он всегда исполнительный, добросовестный, не пожалеет для дела ни сил, ни времени.

В Богатыреве чудесно сочетаются деловые качества с моральными: он хороший семьянин, общителен с товарищами, не упустит случая, чтобы не побеседовать с ними на международные темы, познакомить их с интересными материалами из газет.

И поэтому, когда он задумал связать свою жизнь с партией и попросил у товарищей дать ему рекомендацию, он нашел в этом самую искреннюю и сердечную поддержку.

Вот что сказал о нем на партийном собрании управляющий отделением Павел Максимович Ковтарев:

— Знаю Богатырева около шести лет. Первое время он работал у нас разнорабочим, по-

том перевелся на кормокухню. Работая, он одновременно учился на механизатора и сейчас имеет на руках удостоверение тракториста первого класса. Мы хорошо знаем, что когда на кормокухне работает Богатырь,



рев, можно быть спокойным. Он никогда ни в чем не подведет, работает с полной отдачей. Проявляет большой интерес к событиям, которые происходят у нас в стране и за рубежом, много читает. Грамотный, толковый товарищ, так что мнение у нас у всех о нем самое хорошее. Я с удовольствием даю ему рекомендацию в партию.

На днях Ивану Богатыреву в Люберецком ГК КПСС вручили кандидатскую карточку.

Доброго тебе пути, Иван, А. КОЗЛОВ,

редактор многотиражной газеты совхоза им. Моссовета.

НА СНИМКЕ: И. М. БОГАТЫРЕВ.

СЕЛО СТРОИТСЯ

С каждым годом на селе вводятся в строй все новые жилые дома, детские и медицинские учреждения, производственные здания.

Как же в нашем районе идет сельское строительство? Интервью дает нашему корреспонденту заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета А. С. Саулин.

— Наша Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание дальнейшему развитию сельского строительства, повышению качества его. Ярким подтверждением этого служит наш район, — говорит А. С. Саулин.

Возьмем, к примеру, совхоз «Белая Дача». Поселок этого хозяйства по своей архитектуре, новизне в строительстве, по наличию культурно-бытовых объектов ничем не отличается от города. На месте ветхих домов, бараков появились многоэтажные жилые дома со всеми коммунальными удобствами — газ, водопровод, центральное отопление. Здесь почти каждая семья механизатора, полевода, животновода справила новоселье в новой квартире.

Сейчас строится новый пятиэтажный жилой дом.

Очень важно отметить и такой факт. Культурно-бытовое строительство не отстает от жилищного. К услугам тружеников совхоза новые магазины, столовая, оснащенная необходимым технологическим оборудованием, предприятия бытового обслуживания. Есть здесь детский сад и детские ясли с просторными, светлыми залами,

прекрасный Дом культуры. Улицы поселка утопают в зелени, сверкают гладью асфальтовые дороги, тротуары.

В этом, конечно, немалая заслуга рабочих, инженерно-технических работников и служащих СМУ-5 треста Особстрой-2. Умело применяя индустриальные, комплексные методы труда, они добились сокращения срока ввода объектов в эксплуатацию, улучшили качество строительства. Многое сделано коллективом этого СМУ по сооружению производственных зданий.

Вопросы строительства успешно решаются, главным образом, потому, что партийная и профсоюзная организации, дирекция совхоза «Белая Дача» поддерживают тесную связь со строителями, помогают им в быстрейшем устранении недостатков, сдерживающих темпы работ на пусковых объектах.

Довольны механизаторы, полеводы, животноводы племзавода «Петровское» трудом рабочих и специалистов СМУ-1 того же треста Особстрой-2. Так заметно помолодел поселок этого хозяйства, что не узнаешь его. За последние годы введены в эксплуатацию многоэтажные дома с общей площадью более пяти тысяч квадратных метров, а также столовая, универсмаг, профилакторий, новое административное здание.

Замечательный подарок преподнесли строители детям. Они начали новый учебный год в новой восьмилетней школе.

Принят госкомиссией и 74-квартирный жилой дом. Идет

кладка другого жилого здания. Коллектив СМУ выполняет долговые обязательства и по сооружению производственных объектов. Готовятся к вводу в эксплуатацию ремонтная мастерская, два скотных двора. Основа успеха заключается в том, что партийная и профсоюзная организации СМУ умело вовлекли соревнование, постоянно прививают людям чувство ответственности за порученное дело.

— Но сельское строительство в нашем районе оставляет желать много лучшего, — продолжает А. С. Саулин. — Некоторые строительные организации, имея хорошую техническую базу, затягивают ввод объектов в эксплуатацию, в частности, объектов производственного назначения. Особенно большие претензии к руководителям СМУ-50 7-го треста Главмосстроя. На строительстве тепличного комбината для совхоза им. Моссовета они выполнили работы менее чем на 15 процентов, в то время когда объект подлежит сдаче в текущем году.

Успешно выполнить взятые обязательства и ознаменовать столетие со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом на пусковых объектах — дело чести строителей.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 октября 1969 г.
№ 165 (9922) 3 стр.

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ



Киностудия «Мосфильм» продолжает съемки художественного фильма «Красная площадь», посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина (режиссер-постановщик В. Ордынский, авторы сценария Ю. Дунский и В. Фрид).

Это киноповесть о создании и становлении Советских Вооруженных Сил, о легендарной судьбе «Бесстрашного пролетарского полка».

В Муроме (Владимирская область) киностудия «Ленфильм» ведет съемки киноленты «Девушка с фабрики». Сценарий Е. Габриловича и Г. Панфилова. Режиссер-постановщик Г. Панфилов.

Фильм рассказывает о том, как девушка из небольшого городка, работница местной фабрики, становится актрисой.

НА СНИМКЕ: вверху — на Красной площади перед съемкой эпизода военной пристиги. В центре — артист



С. Янковлев — исполнитель роли В. И. Ленина.
Внизу — кадр из фильма «Девушка с фабрики». В главных ролях артисты Инна Чурикова — Паша, Леонид Куравлев — Аркадий.

ШТАНГА НА ПОДЪЕМЕ

С каждым годом набирает все больше сил секция тяжелой атлетики завода им. Ухтомского.

Наша команда юниоров является чемпионом областного общества «Труд»: сборный коллектив заводских штангистов в 6-й летней спартакиаде областного «Труда» занял 3-е место.

И вот новый успех. 27 сентября в Ногинске заводские силачи заняли первое место в первенстве МОС ДСО «Труд» среди молодежи. Команде вручен вымпел.

Спортивные новости

Впереди всесоюзные соревнования Центрального совета общества «Труд». В составе сборных команд области к этим соревнованиям готовятся наши юноши: Володя Бессчетнов, Саша Демин, Толя Максимов. Они выступят на помосте г. Астрахани. В сборной молодежи области готовятся: жестянщик цеха № 32 Валерий Жуков, токарь цеха № 27 Виктор Слепцов, Алексей Смирнов. Они выступят в г. Грозном.

М. ТЕСЛЕНКО,
мастер спорта.

С КРУПНЫМ СЧЕТОМ

В подмосковной зоне класса «Б» осталось провести два тура. По-прежнему лидерство удерживает жуковский «Метеор», который уже практически обеспечил себе путевку в полуфинал чемпионата России. А за второе место борются коллективы Калининграда и Фрязина, имеющие соответственно 36 и 34 очка.

Не менее упорная борьба развернулась в нижних этажах турнирной таблицы.

Футболисты лыткаринской

«Кометы», занимавшие до встречи с загорским «Темпом» 12-е место, сумели взять в этом матче два очка и передвинуться на одну ступеньку выше. Лыткаринцы победили со счетом 3:0. Все мячи были забиты во втором тайме. Первый мяч на 57-й минуте провел Маркин. Затем Гришкин и Язничев довели счет до 3:0.

В последних шести матчах футболисты «Кометы» сумели набрать 10 очков.

Ф. ПОПОВ.

АФРИКАНЕЦ У ЭСКИМОСОВ

В столицу Ганы — Аккру из Гренландии возвратился недавно писатель Ичел Тете Кромассе, который в течение 16 месяцев жил среди эскимосов. Это первый африканец, побывавший у эскимосов. Он посетил 23 эскимосские деревни, много путешествовал по Гренландии, изучая жизнь этого народа и собирая материалы для своей будущей книги. Ему настолько понравился суровый Север и коренной народ Гренландии, что через несколько месяцев он снова собирается покинуть эти ставшие ему дорогими места.

И. АЛЕКСАНДРОВ.
(ТАСС).

НЕОБЫЧНЫЙ САД

Как-то в редакцию зашел по-жилой мужчина.

— Мацан я, Михаил Иванович, — назвал он себя. — Вот уже много лет я выращиваю фруктовый сад без перекопки пристволовых кругов и внесения навоза. Хотелось бы, чтобы соседи — люберчане — побывали у меня и сами воочию посмотрели на деревья. Живу я в Ильинской...

Любопытно было узнать о неслыханной, доселе новинке. И вот я в гостях у садовода Михаила Ивановича. Что и говорить: увидела необычный сад. На дворе приближался октябрь, а яблоня словно и не коснулась осени. Темнозеленые крупные листья шелестели на ветру. На ветках — красивые увесистые плоды.

Сразу бросается в глаза сама форма деревьев, которая имеет некоторое сходство с елью. Ветки, расположенные ярусами, получили больше доступа к солнечным лучам, во всех частях кроны. Яблони усыпаны аппетитными плодами. Невольно восторгаешься ими.

На каждом шагу в мацановском саду можно встретить что-то непривычное, не видно вскапанных пристволовых кругов. Вся территория сада покрыта нежным изумрудным ковром газонной зелени.

Оказывается, двенадцатый год Михаил Иванович выращивает сад без перекопки и внесения навоза.

...Когда энергичный садовод

безжалостно резал ветви деревьев, то соседи, да и домашние не выдерживали... Они в душе осуждали его. «Уж не спяти ли он!» Но Михаил Иванович упорствовал. Он подрезал ветки так, что от штамба они росли вниз. Все ветки, вредящие дереву, он удалает. Обрезку яблонь производит ежегодно.

Слушать садовода интересно. Он часто в разговоре ссылается на Тимирязева и других учеников.

Но как же без окапывания деревьев? Михаил Иванович считает это чуть ли не варварством. Когда копаешь, то, по его мнению, нарушаешь корневую систему. Она перебаливает.

И все-таки как же питается сад, если не вносится навоз?

Мацановская агротехника тоже необычна. Она сводится к задержанию почвы. Михаил Иванович еженедельно стрижет траву газонной косилкой. Мелко измельченная масса так и остается ровным слоем на поверхности. Перегнивая, она служит питанием. А кроме того, садовод вносит минеральные удобрения.

Не берусь выдавать за истину все то, что рассказал этот любознательный человек. Лучше всего любителям-садоводам поехать к нему. Вот его адрес: Ильинское, Правофланговая ул. д. 25.

Не пожалеете! Михаил Иванович рад всем, кто его посетит.

Г. ТОЛИНА.

ТЮЛЬПАНЫ — К 8 МАРТА

Как хороши, сказочные тюльпаны! Их выращивают во всех странах мира.

Многие любят тюльпанами Большого театра. Это подарок голландского селекционера Д. В. Лебебра. В 1950 году, скрещивая Дарвиновские тюльпаны с дикорастущими среднеазиатскими, он вывел этот сорт, назвав его в честь нашего Большого театра.

С любовью выращивают эти цветы и люберчане.

Надо иметь в виду, что тюльпаны, как и все луковичные растения, требуют высокоплодородной почвы. Перед посадкой на 1 кв. метр необходимо внести 3 ведра перегноя и 50 г суперфосфата. Почва должна быть перекопана на полный штык лопаты. По нашим наблюдениям лучшими сроками посадки крупных луковиц тюльпанов в Люберецком районе будут первые дни октября.

Крупные луковицы мы сажаем на расстоянии 6 см между луковицами и между рядами 20 см, на глубине 10 см. Детки приятно сажают на расстоянии 2 см, а между рядами 15 см. На протяжение многих лет детки и мелкие луковицы мы выращиваем многоярусным методом. Делаем это так. Снимаем 10 см удобренной земли и раскладываем 400 луковиц на 1 кв. м. Засыпаем их снятой землей так, чтобы не было видно луковичек. Сверху укладываем еще 400 луковиц и снова засыпаем землей. Таким же образом производим посад-

ки и 3-го яруса. Ничего, что луковочки окажутся под луковичками — ростки найдут место выхода. Теперь мы сажаем даже в 5 ярусов. Результаты отличные. Кроме обычных подкормок, для многоярусных добавочно проводим две жидкие коровяком. Ежегодная выкопка многоярусных посадок обязательна.

После посадки необходимо провести полив. При наступлении морозов засыпать посадки на 2-3 см торфом.

Перед полным ставлением снега провести первую подкормку, сухую. На 1 кв. м по 30 г амселитры и калийной соли и 60 г суперфосфата. Вторую, жидкую, — в такой же дозе в период бутонизации и третью, также жидкую, без амселитры, — перед цветением.

Хорошо подарить к дню 8 Марта матери, жене, сестре цветущий тюльпан. Для этого сделайте так: в 13-сантиметровый цветочный горшочек в третьей декаде ноября посадите 3-4 крупных луковицы тюльпана, верхняя часть луковиц должна быть слегка покрыта землей. Затем горшочек поместите в какую-нибудь посуду, засыпьте на 9-10 см песком или землей и поставьте в темное прохладное место на 2 месяца для укоренения. Землю надо поливать раз в 15 дней. Когда растение покажется из земли, поставьте горшочек на свет, защитив первое время растение бумажным колпачком. Через месяц тюльпаны зацветут. Для более пышного цветения дважды подкормите их цветочной смесью.

С. и М. РУХАДЗЕ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 11 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Гимнастика для всех.
9.15 Новости.
10.00 «Будьте счастливы!»
10.30 «Так начинается балет».

11.15 Программа Читинской студии телевидения.
13.00 Телевизионный народный университет. «Роль В. И. Ленина в становлении и развитии советской науки и культуры».

14.30 Телевизионный театр для детей.
15.40 В эфире — «Молодость».
16.40 Новости.
17.00 К III Всесоюзному съезду колхозников.

18.00 Программа цветного телевидения.
19.00 КВН-69.
21.00 «Ленинизм — знамя нашей эпохи».

21.30 Программа цветного телевидения. «Тихий Дон». Фильм. 2-я серия.

23.25 Играет эстрадный оркестр.
0.25 Новости.
0.35 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

15.25 Программа передач.
15.30 «На московской орбите».
16.00 «Гаврош». Фильм.
17.15 В эфире — «Молодость».

18.15 «Москва и москвичи».

19.15 «Впервые на телэкране».

19.45 «Мое родное Подмосковье».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 «Адмас». Спектакль.

23.00 В эфире — «Молодость».

23.55 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Международная панорама.

19.30 «Иллюзия».

21.00 «В мире интересных фактов».

21.45 «Человек и спорт».

21.45 «Из истории русского романа».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 «На зарядку становись!»

9.15 Новости.

9.30 «Будильник».

10.00 «Музикальный киоск».

10.30 «Здравствуйте».

11.00 Народные художники СССР

П. Корин, Е. Фаворский, М. Аникушин.

11.30 «Искатели».

12.30 Для школьников.

13.00 Для воинов Армии и Флота.

13.30 «В мире искусства». Центр Берлина.

14.00 «Сельский час».

14.30 К. Симонов — «Дым отечества». Спектакль.

14.45 В эфире — «Молодость».

15.00 Программа цветного телевидения. «Тихий Дон». Фильм. 3-я серия.

20.30 «Семь дней».

21.15 Программа цветного телевидения.

23.15 Спортивная неделя.

23.30 Новости.

23.35 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

14.25 Программа передач.

14.30 «Московские новости».

14.45 Международные соревнования по конному спорту».

16.30 Для дошкольников и младших школьников. Мультфильмы.

17.30 «Москва вчера, сегодня, завтра». Волгоградский район.

18.00 «Тебе, юность!».

19.15 «Хроника Подмосковья».

19.30 Концерт.

20.15 «С